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Το σημείο 3 της με ΑΠ 4399 Ερώτησης του Βουλευτή Μαγνησίας  κ. Κων. Μαραβέγια, 
απευθύνεται στην ΕΑΠ ως εξής: «Πως αξιολογεί η Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας τα θέματα 
πρόσθετης μοριοδότησης της αναπηρίας στους νέους πίνακες κατάταξης εκπαιδευτικών από 
το ΑΣΕΠ και επαναφοράς της πρόταξης στην τοποθέτηση αναπληρωτών εκπαιδευτικών ΑμεΑ 
από το Υπουργείο Παιδείας;» 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΑΠ 

Η Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας (ΕΑΠ) από την συγκρότησή της (28/05/2021) και κατά την 
πρώτη φάση λειτουργίας της, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, έθεσε ως προτεραιότητα 
τον τομέα της εκπαίδευσης, σε όλες του τις εκφάνσεις της, όπως αυτό αποτυπώνεται στην 
Πρώτη Ετήσια Έκθεση Προόδου (2021).  
 
Η ΕΑΠ ως συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας 
και τους αρμόδιους φορείς, έχει αναπτύξει πρωτοβουλίες για την παρακολούθηση των 
θεμάτων που σχετίζονται με το δικαίωμα πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στο χώρο της 
εκπαίδευσης, και την διαμόρφωση και υποβολή προτάσεων. Στόχος της ΕΑΠ είναι η 
καταγραφή και η σταδιακή επίλυση των ζητημάτων που λειτουργούν ανασταλτικά, τόσο ως 
προς την συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην εκπαιδευτική διαδικασία, στο πλαίσιο 
της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων και κατηγοριών, όσο και ως προς την 
διασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών για ένα κατάλληλο και βιώσιμο εργασιακό 
περιβάλλον, τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και το λοιπό προσωπικό της δημόσιας 
εκπαίδευσης που είναι άτομα με αναπηρία ή χρόνια πάθηση ή έχουν υπό την προστασία  
τους άτομα με αναπηρία.  
 
Η πάγια άποψη της ΕΑΠ είναι ότι η διοικητική αντιμετώπιση ενός απρόσκοπτου εργασιακού 
βίου των εκπαιδευτικών με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις πρέπει να ενσωματώνει τη 
δικαιωματική οπτική της αναπηρίας βάσει της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα 
Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, την οποία η Ελλάδα έχει δεσμευτεί να εφαρμόσει με 
την κύρωση από τη Βουλή των Ελλήνων του ν.4074/2012, και κατά συνέπεια να 
περιλαμβάνει σαφή και στοχευμένα μέτρα που θα διασφαλίζουν την ικανοποίηση των  
ιδιαίτερων αναγκών που εκπορεύονται από την αναπηρία ή/και χρόνια πάθηση. 
 
 
Για την Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας 
Αθήνα, 27 Απριλίου 2022 
Αριθμός πρωτοκόλλου: 5/2022 
 
 
 
 
 
Κωνσταντίνος Στεφανίδης, Πρόεδρος 
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